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ÇIKARMA
İŞLEMİ

· Çıkarma işleminde en büyük terim eksilendir.
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Altın Bilgi 1º :
Eksilen , çıkan ile farkın toplamına eşittir.
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Altın Bilgi 2º :
Çıkan , eksilen ile farkın farkına eşittir.
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Altın Bilgi 3º : Bir çıkarma işleminde eksilen artarsa fark da artar ; eksilen azalırsa fark da azalır.

[image: image7.jpg]Eksilen —= artarsa Eksilen —= azalirsa

_ Cikan _ Cikan

Fark —== artar Fark —= azalr




· [image: image8.jpg]Eksilen + 12
_ Cikan

720 +12

70
12

82



Bir çıkarma işleminde fark  70 ‘tir. Eksilene  15 eklersek yeni fark kaç olur ?
· Bir çıkarma işleminde fark  94 ‘tür. Eksilenden  23 çıkarırsak yeni fark kaç olur ?
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Altın Bilgi 4º :
Bir çıkarma işleminde çıkan artarsa fark azalır ; çıkan azalırsa fark artar.

· Bir çıkarma işleminde fark  90 ‘dır. Çıkana  25 eklersek yeni fark kaç olur ?
· Bir çıkarma işleminde fark  45 ‘tir. Çıkan  27 azaltılırsa yeni fark kaç olur ?
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Altın Bilgi 5º : Bir çıkarma işleminde eksilen , çıkan ve farkın toplamının yarısı eksilene eşittir.
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*
Bir çıkarma işleminde eksilen , çıkan ve farkın toplamı 84 ‘tür. Eksilen kaçtır ?
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Bir çıkarma işleminde eksilen ile çıkanın toplamı 147  ,  fark 39 ‘dur. Eksilen kaçtır ?
[image: image16.jpg]49
_13

86

36
_2 {78 —— Kicik say
16
16

00




Altın Bilgi 6º : Toplamları ve farkları verilen sayılardan büyüğünü bulmak için toplayıp 2 ‘ye böleriz. Küçük sayıyı bulmak için çıkarıp 2’ye böleriz.

· Toplamları 18 , farkları 6 olan sayılardan büyük olanı kaçtır ?
· Toplamları 49 , farkları 13 olan sayılardan küçük olanı kaçtır ?
· A+B=40
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A sayısı eksileni ( büyük sayı ) , B sayısı çıkanı ( küçük sayı ) gösteriyor. Yani soruda büyük sayıyı soruyor.


ETKİNLİK

1 – Ali ile Ayşe ‘nin yaşları toplamı 21 ‘dir. Ali , Ayşe ‘den 3 yaş büyüktür. Ayşe kaç yaşındadır ?

Çözüm :

2 – Beren ile Sara ‘nın kütleleri toplamı 72 kg ‘dır. Beren , Sara ‘dnn 4 kg hafiftir. Beren ‘in kütlesi kaç kilogramdır ?

Çözüm :

3 – Zeynep Havva ‘nın 1. ve 2. Türkçe sınavlarından aldığı notların toplamı 180 ‘dir. Zeynep Havva , ikinci sınavından 6 puan fazla aldığına göre birinci sınavından kaç puan almıştır ?

Çözüm :

4 – Bir çıkarma işleminde fark 153 ‘tür. Eksilenden 37 çıkarır , çıkana 25 eklersek yeni fark kaç olur ?

Çözüm :

5 – Bilal Eymen , 96
sayfa kitabını iki günde okuyarak bitiriyor. İlk gün , ikinci günden

12 sayfa fazla okuduğuna göre ikinci gün kaç sayfa kitap okumuştur ? Çözüm :
6 – Toplamları 75 , farkları
15 olan sayıların çarpımı kaçtır ?

Çözüm :

